

提要：岁末年初总是一年之中的消费旺季，持卡人在进行喜刷刷时，遇到信用卡额度不够，是件很尴尬的事。要摆脱这种状况，持卡人可将信用卡的额度临时调高，以备不时之需。

陆小姐本打算在圣诞节前去香港旅游购物，可手中仅有的一张信用卡透支额度只有2万元。周围的朋友同事都拜托她帮忙代购化妆品，而她自己也打算花两三万元血拼，所以，这点信用额度对她而言无疑是杯水车薪。

再申请一张信用卡，时间实在是有限；而且陆小姐手中的信用卡正针对香港游推出十分给力的刷卡返现活动，集中一张卡消费无疑是最最划算的。后来在朋友的建议下，陆小姐拨通了银行信用卡客服电话申请临时调高信用额度。

令她始料不及的是，银行在查询个人资料和信用记录后，两天之后便把她的透支额度临时调高到4万元，让她着实在香港爽快地喜刷刷了一把。

事实上，近期像陆小姐这样希望申请临时调高信用卡额度，以满足岁末的刷卡消费需求的市民并不少见。虽然圣诞节、元旦等节日已过，但春节即将到来，采购年货、准备礼物都需要大笔开销，再加上各家银行也纷纷推出信用卡刷卡优惠活动，因此市民的消费需求相比以往更为旺盛。

持卡人在进行喜刷刷时，遇到信用卡额度不够，是件很尴尬的事。要摆脱这种状况，持卡人可将信用卡的额度临时调高，以备不时之需。但理财专家提醒，刷卡前，持卡人要好好做一番规划，做一个精明的持卡人，避免刷爆卡，沦为卡奴。

临时额度视用卡而定

在即将迈入购物旺季的当口，平安银行就在其官方网站发布公告，公布其信用卡临时额度上调举措。该公告称：为更好满足您节日用卡需求，2010年12月1日至2011年2月18日，您的信用额度将临时上调20%。

随着春节的临近，记者了解到平安、招商、光大等部分银行主动为信用记录良好的客户提升临时额度，以满足他们在节假日的刷卡需求。一般来说，享受此项待遇的持卡人会收到银行的短信提醒。通常，临时额度的上调期限通常为一个账单周期，即一个月，最长不超过三个月。临时额度到期后，信用卡额度将恢复到原信用额度。但是银行主动提高的幅度一般不会太大，如在原有的信用额度基础上上调20%~30%。此外，大多数银行并不会自动上调临时额度，这些银行的客户就需要自行向银行申请临时上调额度。

持卡人主动向银行提出临时调高信用卡额度，只要致电信用卡中心24小时客户服务热线，告知要提升额度。信用卡持卡人提出信用卡临时额度申请后，银行信用卡中心会根据持卡人的用卡、消费、还款等多方面的用卡情况，作综合评定。例如，记者从工行客服了解到，持卡人只需要提供信用卡号或者身份证号码，便可以提交信用卡额度调整申请。银行将根据客户的信用记录以及用卡情况进行审核，在2个工作日内对于符合要求的客户给予提高信用额度。而对于不符合要求的客户，工行也将发送短信告知。浦发银行客服告诉记者，临时额度的给予没有统一的标准，根据持卡人的用卡情况而定，有可能只有500元或1000元，也有可能额度翻番。

有一种情况，银行正常不会再给临时提高额度，那就是银行已在近期主动调高持卡人的永久性额度，对于这种情况，银行一般是不会再给临时调高额度的。

临时额度需一次还清

临时额度即实际使用超过原信用额度的超额部分，将加入到下期对账单的最低还款额中，要全部还款，不能按照10%计入最低还款额中。同时如果在最后还款日前没有还清超限部分，银行不但收取利息，同时还会对未还超限部分收取5%的超限费。在一个周期内超限费最多只计收一次，即如在一周期内多次出现超限，仅对第一笔超限交易计收手续费。

由于刷卡次数频繁且还款记录良好，邓女士的招行信用卡于10月22日起，由招行自动提升20%的信用额度，由原来的10000元提升到12000元，有效期至12月5日。邓女士日前收到账单，其到期应还款总额为11000元，由于消费金额较大，邓女士打算暂时先还最低还款额。邓女士原以为自己的最低还款额为 $11000 \times 10\% = 1100$ 元，但收到对账单才发现，本期实际最低还款额为3000元。

对此，招行客服人员解释说，由于临时调高了信用额度，而临时额度不能享受循环信用，因此最低还款额的计算方式应为 $10000 \times 10\% + (12000 - 10000) = 3000$ 元。但是，这种还款方式虽然使用方便，但并不享受免息期，从使用临时额度的当天起开始计算信用卡利息，每天万分之五，直到你还清临时额度为止。所以，持卡人在还款前，最好先算笔账，做到心中有数。同时，对于有附属卡的持卡人，如果未设定附属卡的信用额度，在主卡临时额度调高的同时，附属卡信用额度也会同步上调，如果使用了临时信用额度消费，在收到账单后，应仔细察看明细，确保足额归还临时额度，如果没有足额还款，不仅会被罚收滞纳金，还会影响到个人信用记录。部分银行也可将临时额度当正常额度，计算最低还款额，具体情况可咨询各发卡行。

申请临时额度大多是因为面临大宗消费，在还款时也会颇有压力。如果不能一次还清，则可以选择分期付款。但是各银行对分期还款是否收取超限费的规定也不一。工行只要超过600元的消费都能申请分期，但临时额度部门会收取超限费，因此建

议一次还清。而农行、浦发银行，则只需要分期下来的还款额是在每月的信用额度内，就不需要支付超限费。例如，每月信用额度为10000元，临时额度调整为18000元，分六期偿还，每期3000元，如加上当月消费没有超过10000元，就不收取超限费。

需要提醒的，外币部分临时额度的申请与本币一致，但是还款时银行是不接受分期的。